争做基层最美计生人

市人口和计划生育局举办纪念世界人口日活动

通讯员 潘璇璇 为纪念世界人口日,7月11日 下午,市人口和计划生育局举行 最美计生人 演讲决赛。温州市计 生委宣教处处长项正刚、市府办副主 任王爱芬和市人口计生局局长施旭晨 出席活动并颁奖。 此次活动,共有35名村级计生服务 员参加比赛,经过层层筛选,11名选手 进入决赛。这些参赛者既有新加入人口计 生队伍的新人,也有默默耕耘近20年的老 计生专干。她们用生动的事例展现了当代人 口计生工作者积极向上、爱岗敬业、克难奋 进、无私奉献的良好精神风貌。 这次演讲比赛,为基层计生服务员提供 了充分展示自我的竞技平台和良好的学习交流 平台。通过这次活动,我市将努力建设一支懂 管理、会宣传、善服务、作风过硬的人口计生 工作队伍,不断提高村级计生服务员的整体素 质和业务水平,促进乐清市人口计生事业发展。



一等奖

盐盆街道盐城社区 叶莉娜

前段时间,我所服务的社 区里,一位妇女说自己住院 了,我仔细询问后发现,她是宫外孕, 而且差点丢了生命。于是我来到她家 里,仔细了解情况后,马上带上资料去 街道为她办理了报销。当我把这笔为数 不多的钱送到她手里的时候,她哽咽着 说不出话来。其实这是一个很普通的例 子,这是计生政策对每个家庭的关心和 爱护,不是纸上文章,是实实在在的关 怀。我们计生员给予她们的除了物质, 更有精神上的支持。作为走在计生队伍 最前面的计生员,我们能体会她们,理 解她们,为她们着想。在计生工作岗位

用心服务,做最美的自己

上默默奉献青春,无私关怀别人的我们

说到关怀,我不禁想起我的工作。 刚开始工作的我,空有热情缺乏经验, 屡屡碰壁,幸运的是,前辈们给我非常 大的帮助和鼓励。这样一支相互扶持、 充满正能量的计生团队,真的很美。

以前我听别人说计生工作是天底下 最难的事情,我不断告诫自己,要努 力,要有信心。去年 计生助福 活动 在盛夏举办,我们计生员一个个村进行 走访,宣传计生新政策,我们还走访了 每村每户,积极面对面地和群众交流。 当我们冒着高温为群众解答计生知识的

时候,汗流浃背的我们,真的很美。

我为自己作为一名计生工作者感到 骄傲,为自己的工作感到自豪,作为新 时期的计生员,我们并不满足于传统的 工作方式,我们更应该利用我们新方 法、新手段、新媒体开展工作,我们曾 经遇到困难,我们曾经遭到非议,我们 曾经为大家的不解沮丧,但是我们一直 在坚持,一直在努力,不断创新,不断 进取的我们,真的很美。

最美计生人,并不是简单属于一个 人,它属于大家。最美计生人,是一种 积极向上的精神,是指引我们一直向 前、坚持努力工作的动力。

清江镇南浦村 李小红

14年的工作经历,我总 结出一条经验:只要有一股 坚韧的毅力和坚强的决心,做到手 勤、腿勤、脑勤、心诚,就没有人会 真的讨厌你、不理解你、不支持你。

2006年《浙江省农村部分计划生 育家庭奖励扶助制度》实施后,我了 解到村里有一位老人各方面条件符合 政策,就上老人家去帮助老人填写申 请报告。他女儿不相信这是真的。后 来,她发现老人的卡里真的多了3600 元存款时,连声说计划生育政策好, 为独生子女户减轻了赡养负担。

2008年,我村有一对结婚多年未 育的夫妇,私自收养了一名弃婴。我 主动上门向对象夫妇宣传《收养法》,并 详细讲解合法的收养手续,可是该对象 一开始并不领情。于是,我通过熟人,与 对方家人进行沟通 ,由他家人对他们进 行劝说。同时,我向他们分析非法收养

看潮起潮落 品计生人生

的孩子今后会面临的一系列麻烦。经 过耐心的工作,他们意识到了问题, 并主动要求办理收养手续。最后,村 干部和我一起帮助他们,为孩子办理 了收养手续 , 并登上户口。

当然,有些计生个案的处理,并 非都能圆满。有时候在工作中,会遇 到白眼、辱骂甚至威胁。但我保持温 和的态度,将委屈藏在心里,继续上 门做工作。

在计生线上行走十几年,酸、 甜、苦、辣皆尝过,从一开始的不理 解、不接受到如今的能理解、能接 受,群众的优生优育观念明显增强。 群众对生育观念的每一点转变,都是 对我们农村基层计生员最好的肯定。

计划生育任重而道远,走着走着 就放不下了,走着走着就忘不了了, 期待着未来的路上,山更青、水更 绿、天更蓝,走在计生路上的人更美!

二等奖 城南街道南岸村 虞玉萍

1990年的10月,原万岙 乡的领导来到我家,动员我 当村计生服务员。没想到,这工作-做就是二十年。

一路走来,计生对象的恶语中 伤,朋友的好言相劝,同仁的相互勉 励,领导的表扬鼓励 都成为遍布 我人生道路两旁的玫瑰花,既带着花 刺,又美丽无比。这一路上我不断告 诫自己,要努力、有信心、不怕挫 折,相信在平凡的岗位上也能实现人 牛价值。

多年的工作经验告诉我,计生工 作靠事后补救治标不治本,必须要从 源头上抓起。这些年来,我将工作重 心前移,积极向育龄妇女宣传计生政 策,主动和她们谈心,宣传独生子女

无怨无悔 最美计生人

优惠政策。当她们碰到困难时,我力 所能及地去帮助她们。就这样,我用 一颗炽热的心和坚实的信念去做工 作,以充满真诚的爱去感动周围的 人。慢慢地,我的工作从被动转为主 动, 计生对象从恨我到理解, 从理解 到支持。现在村里很多育龄妇女遇到 事情都愿意找我商量,我也越来越喜 欢这份工作。每当我看到育龄妇女享 受最优质的服务,每当我看到她们脸 上露出笑脸,我心里的幸福感油然而 升,现在她们的快乐已经成了我的快 乐。尽管一开始的计生工作遇到过不 少艰辛,但是我对当初的选择无怨无 悔,我愿意在这个工作岗位上继续微 笑服务群众,在计生这条道路上坚持 不懈地走下去。

(选刊的获奖演讲稿均有删节)

讲文明 树新风 公益广告



